

نزولِ برکات کے تین دن

سیدنا حضرت خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ دربارہ عید سالانہ احباب نے پڑھ لیا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس خطبہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں عید سالانہ کے آغاز کی وجہ بیان فرمائی ہے۔ جن میں سے سب سے بڑی وجہ یہ ہے کہ حضور علیہ السلام کی یہ عظیم خواہش تھی کہ احباب زیادہ سے زیادہ وقت مرکز میں گزائیں اور آپ کی وردوسر مخلص احباب کی صحبت سے فیض حاصل کریں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس امر پر جا بجا نہایت زور کے ساتھ مرکز میں بار بار آنے کی ہمیشہ کے لئے مرکز میں رہائش اختیار کرنے کے لئے بھی فرمایا۔ ذیل میں ہم ایک حوالہ اسی غرض کے پیش نظر درج کرتے ہیں۔ اس سے معلوم ہوگا کہ حضور اقدس علیہ السلام کے دل میں عید سالانہ میں آنے اور مرکز میں قیام کے متعلق کتنا جذبہ تھا۔

”دسمبر ۱۸۹۹ء کے عید سالانہ پر بہت کم لوگ آئے۔ اس پر حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے بہت اظہارِ افسوس کیا اور فرمایا: ہمزو لوگ ہمارے اغراق سے واقف نہیں کہ ہم کیا چاہتے ہیں کہ وہ بن جائیں۔ وہ غرض جو ہم چاہتے ہیں۔ اور جس کے لئے ہمیں خدا تعالیٰ نے مسووت فرمایا ہے۔ وہ چوری نہیں ہو سکتی۔ جیتا تک لوگ یہاں بار بار آئیں۔ اور آئے سے ذرا بھی نہ اکتائیں۔“

”جو شخص ایسا خیال کرتا ہے کہ آنے میں اس پر بوجھ پڑتا ہے یا ایسا سمجھتا ہے کہ یہاں ٹھہرنے میں ہم پر بوجھ ہوگا۔ اسے ڈرنا چاہیے۔ کہ وہ شرک میں مبتلا ہے۔ ہمارا تو یہ اعتقاد ہے کہ اگر سارا جہان ہمارا عیال ہو جائے۔ تو ہمارے مہات کا متکفل خدا تعالیٰ ہے۔ ہم پر ذرا بھی بوجھ نہیں رہیں تو وہ دستوں کے وجود سے بڑی راحت پہنچتی ہے۔ یہ وسوسہ ہے جسے دلوں سے دور پھینکنا چاہیے۔ میں نے بعض کو یہ کہتے سنا ہے کہ ہم یہاں بیٹھ کر کیوں حضرت صاحب کو تکلیف دیں۔ ہم تو نیکے ہیں۔ یہ تو ہی

ہوئی بیٹھ کر کیوں توڑا کریں۔ وہ یہ یاد رکھیں۔ یہ شیطانی وسوسہ ہے جو شیطان نے ان کے دلوں میں ڈالا ہے کہ ان کے پیروں جمنے نہ پائیں۔

ایک روز حکمِ فضلِ دین صاحب نے عرض کیا کہ حضور میں یہاں نکاح بیٹھا کیا کرتا ہوں حکم ہو تو بھرنے چلا جاؤں وہاں درس قرآن کریم ہی کر لوں گا۔ یہاں سے بڑی شرم آتی ہے کہ میں حضور کے کئی کام نہیں آتا اور شاہد ہے کہ ر بیٹھنے میں کوئی معصیت نہ ہو۔ فرمایا۔

آپ کا یہاں بیٹھنا ہی جہاد ہے اور یہ بے کاری ہی بڑا کام ہے۔ غرض بڑے دردناک اور افسوس بھرے لفظوں میں تو آنے والوں کی شکایت کی اور فرمایا۔

یہ غدر کرنے والے وہی ہیں جنہوں نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور غدر کیا تھا۔ ان بیوٹنا سو رکا اور خدا نے ان کی تکذیب کر دی کہ ان یوسیدت الاخراللا۔ (احزاب)

فرمایا:۔ ”ہمارے دوستوں کو لسنے بتایا ہے کہ زندگی بڑی لمبی ہے۔ موت کا کوئی وقت نہیں کہ کب سر پھوٹ پڑے۔ اس لئے مناسب ہے کہ جو وقت ملے اسے عنیت سمجھیں۔“

فرمایا:۔ ”یہ ایام بھرنے میں گئے اور یہ گھایا لہ جا میں لگا۔“

(ملفوظات جلد اول ص ۵۵) پہلا عید سالانہ جیسا کہ احباب کو معلوم ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زیر سایہ دسمبر ۱۸۹۱ء میں ہوا تھا۔ اس طرح جس عید کا اوپر کی عبارت میں ذکر ہے۔ اور جو دسمبر ۱۸۹۱ء میں انعقاد پذیر ہوا تھا ساتواں یا آٹھواں عید تھا۔ ان ملفوظات کے واضح ہوتے ہیں کہ ابھی تک جماعت نے حضور علیہ السلام کی نعت کو پوری طرح

نہیں سمجھا تھا۔ اور عید میں تشریح لانے کو نخواستہ یا اللہ حضور اقدس علیہ السلام پر ایک بار سمجھا جاتا تھا۔ اور جناب کو یہ احساس تھا کہ شاید وہ برکات جو عید سالانہ کے ساتھ وابستہ ہیں اتنی اہمیت نہیں رکھتیں۔ مگر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسی تذبذب کے قطع قمع کے پیش نظر عید میں نہ آنے والوں پر اظہارِ افسوس فرما کر خاص طور پر عید میں شمولیت کی اہمیت کو واضح کر دیا ہے۔

حضور اقدس علیہ السلام نے مہات صفات لفظوں میں ایسے خیالات کو شیطانی وسوسہ بیان فرمایا ہے کہ اس سے واضح ہوتا ہے کہ عید سالانہ میں شمولیت جماعت احمدیہ کے لئے نہایت اہم ہے۔ بجز یہ کچھ چاہیے کہ روحانی تربیت کے نقطہ نظر سے یہ سالانہ اجتماع بنیادی حیثیت رکھتا ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صحبتِ صادقین پر جو اتہان لاد دیا ہے اور مرکز میں بار بار آنے کی جو بار بار تاکید فرمائی ہے۔ اس سے بھی عید سالانہ کی تربیتی اہمیت پر روشنی پڑتی ہے۔ آپ نے اس بات پر جو زور دیا ہے۔ اس سے خیال کیا جا سکتا ہے کہ اگر ایسا ممکن ہوتا تو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سال بھر روز میں عید کے انعقاد کے لئے کوشش فرماتے۔ تاہم چونکہ ایسا ممکن نہیں۔ اس لئے حضور اقدس علیہ السلام نے کم از کم تین دن سال میں ایسے مقبرہ فرمادیئے ہیں۔ جن میں تمام مہات مرکز میں جمع ہو کر وہ عظیم الشان قولہ اور برکات حاصل کر سکے۔ جو صحبتِ صادقین یا مومن کے مومن سے ملنے سے ایک دن کے کو حاصل ہو سکتے ہیں۔ المسلمو اموات المسلم کے یہی معنی ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ تربیت کے نقطہ نظر سے یہ باہمی میل جول جو عید سالانہ کی صورت میں تمام جماعت کے اکتھے ہونے سے ہوتا ہے بہت تھوڑا وقت ہے۔ اور اس سے زیادہ عرصہ ممکن بھی نہیں ہے۔ اس لئے احباب کو ان تین دنوں کو غنیمت سمجھنا چاہیے۔ اور چاہیے کہ ان تین دنوں کی باہمی صحبت سے زیادہ سے زیادہ فائدہ حاصل کرنے کی کوشش کی جائے۔ اور کوئی مخلص دوست ایسا نہ رہے۔ جو اول تو ان برکات میں شمولیت سے محروم رہے اور دوم ان برکات کے میسر آنے پر ان سے پوری پوری طرح متمتع نہ ہوں۔

اوپر جو معدودہ صفات کی گئی ہیں خلاصہ

ان کو یوں سمجھئے کہ عید سالانہ کی تربیتی قیمت اتنی عظیم ہے کہ کسی فرد کو بغیر شرعی غدر کے اس میں شمولیت سے محروم نہیں رہنا چاہیے۔ اور دوسرے یہ کہ جو احباب تشریح لائیں۔ جو ان تین ایام سے جو برکات وابستہ ہیں ان سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں۔ اور ایک ایک لمحہ کو تیش بہا سمجھ کر کام میں لائیں۔ یعنی تین دنوں کا توئی لمحہ ایسا نہ ہو۔ جس کے متعلق کہا جاسکے کہ فانی ہو گیا ہے جماعت احمدیہ کو اس زمانہ میں خاص طور سے اشد تقاضے تھے تجدید اچلنے دین کے لئے کھڑا کی ہے۔ اور جو شخص جماعت میں داخل ہوتا ہے۔ وہ یہ جان کر داخل ہوتا ہے کہ اس کے سپرد یہ عظیم کام ہے اس لئے ضروری ہے کہ جس طرح ہر کام کے لئے مہات پیدا کرنے اور تربیت کی ضرورت ہوتی ہے تاکہ کام باحسن طریق سرانجام دیا جاسکے۔ ہم اس کام کے لئے پوری پوری طرح تربیت حاصل کریں۔ جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے ہمیں کھڑا کیا ہے۔

عید سالانہ ساری جماعت کے لئے ایک اجتماعی موقع ایسی تربیت کے لئے جہاں کرنا ہے۔ سال میں تین دن اس کام کے لئے وقف کرنا کوئی ایسی بڑی بات نہیں ہے جو راجحی نہ کر سکے۔ اس لئے سولے شرعی غدر کے اس سے محروم رہنا سخت بد نصیبی ہے۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسی لئے نہ آنے والوں پر اظہارِ افسوس فرمایا ہے۔ ہمیں سمجھنا چاہیے کہ جس بات پر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اظہارِ افسوس فرمائیں۔ وہ کس قدر خطرناک ہے۔ یہاں اپنی خوشی و ناخوشی یا اپنی مرضی و نامرضی کا سوال ہی نہیں رہتا۔ ہم سب کو اس کا جواب دہ ہونا ہے۔ کیونکہ حضور اقدس علیہ السلام کا اظہارِ افسوس کوئی معمولی بات نہیں ہے جو شخص حقیقی طور پر احمریت قبول کر چکا ہے۔ اس کے لئے آپ کا اظہارِ افسوس بہت تشویش ناک ہے۔ اور اس کو اپنے ایمان کی فکر کرنا چاہیے کوئی حقیقی احمدی یہ برداشت نہیں کر سکتا کہ فرستادہ حق اس کے کسی فعل پر اظہارِ افسوس کرے اور وہ اس سے مس نہ ہو۔

ابنہا ہمیں امید ہے کہ ہر دست سب کام چھوڑ چھوڑ کر جو عید میں شمولیت کے لئے خاص تڑپ رکھتا ہے۔ اس وقت تک تسکین دل حاصل نہیں کر سکتا۔ جہاں تک وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خواہش کی تمیل نہ کرے۔ یہ برکات کے تین دن سال میں صرف ایک بار ہی آتے ہیں۔ اور یہی تین دن کی برکات آئندہ سال کی دینی جدوجہد کی ضامن ہیں

اس خطبہ کی حقیقت پر اظہارِ افسوس فرمایا ہے

خطبہ نکاح

خاوند اور بیوی کے تعلقات کی بنیاد تقویٰ پر ہونی چاہیے

(فرمودہ ۲۸ نومبر ۱۹۶۵ء بمقام مسجد مبارک ریلوے)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۲۸ نومبر ۱۹۶۵ء کو بعد نماز ظہر مکرم نامہ بشیر صاحب برکت ڈاکٹر بشیر احمد صاحب اور چوہدری رشید احمد صاحب کے نکاح کا اعلان فرمانے سے قبل جو خطبہ ارشاد فرمایا وہ افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔
(خاک محمد صادق سابق مبلغ سہارن۔ انجمن ریح شجرہ زودلوئیس۔ ریلوے)

تہنید، تعوذ اور تلاوت آیات نکاح کے بعد فرمایا:

جو رشتہ نکاح کے ریحہ قائم ہوتا ہے

بڑا ہی نازک ہوتا ہے۔ لڑکی ایک خاندان سے ہوتی ہے اور لڑکا ایک خاندان سے ہوتا ہے۔ ہر ایک نے اپنے اپنے ماحول میں پرورش پائی ہوتی ہے۔ اور بعض دختران دونوں کے ماحول میں کافی اختلاف ہوتا ہے پھر ہر ایک میں اپنے ماحول کے مطابق بعض عادتیں پیدا ہو چکی ہوتی ہیں اور طبیعت کا ایک میلان قائم ہو چکا ہوتا ہے۔

اس صورت میں دونوں اپنے مانوس ماحول کو چھوڑ کر اکٹھے ہونے ہیں اور

ایک نیا گھرانہ قائم ہونا ہے

اس لئے اس رشتہ کو نبھانے کے لئے بڑے صبر کی ضرورت ہوتی ہے۔ کچھ عادتیں جو بیوی کی عادات کے خلاف ہوں خاوند کو چھوڑنی پڑتی ہیں اور کچھ عادتیں جو خاوند کی عادات کے خلاف ہوں بیوی کو ترک کرنی پڑتی ہیں کیونکہ دنیوی نقطہ نگاہ سے بھی گھریلو امن اور خوشحالی کا ہونا ضروری ہے اور یہ امن اور خوشحالی حاصل نہیں ہو سکتی جب تک میاں بیوی میں سے ہر ایک دوسرے کا خیالی نہ رکھے۔ ایسا رازدستہ بانی سے کام نہ لے۔ اور بعض دفعہ جذبات کو دبانے کے لئے بڑے صبر کی ضرورت ہوتی ہے۔ جذبات کو دبانایا روکنا کوئی معمولی بات نہیں۔

اللہ تعالیٰ نے دین اسلام میں اس بات کو واضح طور پر بیان فرمایا ہے کہ

گھر کے امن اور خوشحالی کے حصول کا طریق کیا ہے؟

فرمایا ہم تمہیں ایک طریق بتاتے ہیں جس پر چلنے سے تمہیں یہ چیز حاصل ہو جائے گی۔ وہ

یہ کہ اس امر کے لئے جو کوشش بھی کرو جو قربانی بھی کرو اس کی بنیاد تقویٰ پر رکھو۔

فرمایا: جب تم بعض خلاف طبیعت باتیں برداشت کرنے ہو اور اپنے اس رشتہ کو مضبوط کرنے کے لئے اور اپنے گھر کی فضا کو خوشگوار بنانے کی خاطر اپنی مرضی کو چھوڑ رہے ہوتے ہو تو تمہاری نیت یہ ہونی چاہیے کہ اگر ہم نے ایسا نہ کیا تو وہ مذہبی ذمہ داریاں جو ہم دونوں پر علیحدہ علیحدہ اور مشترکہ طور پر عائد ہوتی ہیں کیسے نبھاسکیں گے۔ جب گھر کا ماحول پُر امن اور پرسکون ہو تو اس صورت میں ہم بچے کی تربیت اور تعلیم کا انتظام صحیح طور پر کر سکیں گے اور ہماری یہ نیت کہ ہمارا بچہ خادم اسلام اور سچا مسلمان ہو ہم عمری سے پوری کرنے کا موقع پاسکیں گے۔

فرمایا: ہم نے بہت سے بچے دیکھے ہیں جن کی تربیت صرف اس لئے خراب ہوئی کہ ان کے والدین کے آپس کے تعلقات اچھے نہ تھے۔ اسی کا بُرا اثر پھر ان کی اولاد پر ہوا۔

پس خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم مذہبی اور دینی ذمہ داریاں صحیح طور پر اسی وقت ادا کر سکتے ہو جب تم دونوں میاں بیوی کے تعلقات اچھے ہوں اور تعلقات اسی وقت اچھے ہو سکتے ہیں جب

میاں بیوی تقویٰ سے کام لیں

اور ان کے تمام امور کی بنیاد تقویٰ ہو۔ پچھلے دنوں میری بیگ منصورہ نے

ایک خواب میں دیکھا

کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ ہمارے گھر تشریف لائے ہیں۔ آپ کے چہرہ پر گھبراہٹ کے کچھ آثار ہیں آگے آ کر فرمایا کہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے وصیت کی ہے کہ یہ الیس اللہ بکاف عبدہ والی انگوٹھی جس ہاتھ میں پوری آجائے اسے وہ شخص بوسہ دے۔ میں نے خاندان کے سارے افراد کے ہاتھوں میں ڈال کر اسے دیکھا ہے کسی کی انگلی میں یہ پوری نہیں آئی۔ پھر آپ نے وہ انگوٹھی منصورہ بیگم کے ہاتھ میں ڈالی تو پوری آگئی۔ یہ دیکھ کر آپ بہت خوش ہوئے۔

پہلے ہم نے اسکی یہ تعبیر کی

کہ خدا چاہے تو ہمارے ہاں بچہ پیدا ہوگا جسے خدا تعالیٰ خدمت دین کی خاص توفیق دے گا اور اس خواب میں یہ بتایا گیا ہے کہ اس بچے کا خاص خیال رکھا جائے لیکن جب حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ وفات پاگئے اور خدا تعالیٰ نے خلافت کا بوجھ میرے کندھوں پر ڈال دیا تو پھر اسکی حقیقی تعبیر معلوم ہوئی۔

بہر حال اگر بیوی یہ سمجھے کہ ہم دونوں کی ذمہ داریاں نہایت اہم ہیں۔ اور ان کے پورا کرنے میں خدا تعالیٰ کی رضا ہے۔ اور خود اپنی اولاد کا بھی بھلا ہے۔ کیونکہ

ان کی تعلیم و تربیت اچھی ہوگی اور اس کے لئے جو بھی قربانی کرنی پڑے میں کروں گا۔ اسی طرح خاوند بھی یہ سوچے اور سمجھے کہ میری بیوی کا بھی اس گھرانے کی اصلاح میں فحالی حصہ ہے۔ اگر میں اس کی صحت اور آرام کا خیال رکھوں گا تو یہ میرے بچوں کی تربیت و تعلیم کا اچھا انتظام کر سکے گی تو ان دونوں کو دنیوی لحاظ سے بھی فائدہ ہوگا اور دینی لحاظ سے بھی اچھا رہے گا۔

پس

میاں بیوی دونوں کو چاہیے

کہ وہ ان باتوں کا خیال رکھیں جن کی طرت ان تین آیات میں توجہ دلائی گئی ہے ان میں سے ایک آیت سورۃ النساء کی ہے۔ ایک سورہ احزاب کی اور ایک سورہ حشر کی۔ ان تینوں میں تقویٰ پر زور دیا گیا ہے اللہ تعالیٰ سے وعادے کہ وہ ہمیں اپنے احکام پر عمل کرنے کی توفیق بخشے۔ اللہم آمین۔

اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نکاح کا اعلان فرمایا

جلسہ سالانہ کے موقع پر ہائٹن کلبے ضروری اطلاع

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سلسلہ کی ساری عمارتیں جس سالانہ کے موقع پر منتظمن جلسہ کے سپرد کر دی جاتی ہیں اور سلسلہ کا کوئی اور ادارہ یا کوئی اور مفسر براہ راست اپنے دفتر میں یا اپنے نزدیک انتظام عمارت میں کسی جہان کو نہیں ٹھہرا سکتا۔ بعض دوست غلط فہمی سے براہ راست ان افسران کو لکھتے ہیں جس سے بعد میں ان کو پریشانی اٹھانی پڑتی ہے۔ اس لئے جن کو ہائٹن کا انتظام مطلوب ہو وہ ناظم مکانات جلسہ سالانہ کو اطلاع دیں یا براہ راست مجھے لکھیں۔

دفتر الفضل اور دارالمنیافت میں ناظم مکانات ہی کے انتظام کے تحت جہان ٹھہرتے ہیں۔ والسلام

سید داؤد احمد
افسر جلسہ سالانہ

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

۱۹-۲۰-۲۱ دسمبر ۱۹۶۵ء بمقام ریلوے منعقد ہوگا

اس سال ہمارے جلسہ سالانہ کا انعقاد ۱۹-۲۰-۲۱ دسمبر ۱۹۶۵ء بروز اتوار سوموار منگل ہونا قرار پایا ہے۔ اجاب اس سال خصوصیت کے ساتھ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہونے کی کوشش کریں اور ابھی سے اس کے لئے تیاری شروع کریں۔
(ناظر اصلاح وارثانہ)

خفت ثلاثہ کا قیام اور مشیت خداوندی

مگر پروفیسر بشارت الرحمن صاحب ایم۔ اے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
الثانی المصلح الموعود ورضی اللہ عنہ وایضاً
کے وصال کے موقع پر جو لوگ ربوہ میں موجود
تھے ان میں سے ہر ایک نے اللہ تعالیٰ کے فضل
سے خود دیکھا اور محسوس کیا کہ وعدہ الہی
لیستن خلفتہم فی الارض
کما استخلف الذین
من قبلہم۔

کی عملی تصویر کیا ہے اور کس رنگ میں یہ معرض
ظہور میں آتا ہے جیسا کہ انتخابِ خلافت ثلاثہ
کے مناجات مکرم و محترم مولانا جلال الدین صاحب
شمس ناظر اصلاح و ارشاد نے تقریر میں
فرمایا کہ خدا تعالیٰ کی ازلی تقدیر کے تحت
ایسا ہی ہونا مقدر تھا اور بعض لوگوں کے
کشتوں و رویا میں پہلے سے ظاہر کر دیا گیا تھا
کہ خدا تعالیٰ کو کیا منظور ہے۔

خالسار اس سلسلے میں حضرت مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک بزرگ صحابی یعنی
اپنے خسر صاحب مرحوم و مقفور حضرت مرزا
غلام رسول صاحب پشاوری رضی اللہ عنہ
کے ایک کشف کا اظہار کرنا ضروری سمجھتا ہے۔
میرا یہ بیان اللہ تعالیٰ کو حاضر و ناظر
جان کر حلیفہ ہے کہ غالباً ۱۹۲۶ء میں مرزا
صاحب مرحوم نے قادیان میں میرے سامنے
تذکرہ کیا کہ میں نے کشفی حالت میں مرزا صاحب
صاحب کے سینے میں ایک نور چمکتا دیکھا ہے
(یا صرت دیکھا ہے) پھر سہرا یا کہ میں نے کشفاً
انہیں جماعت احمدیہ کا خلیفہ بنا ہوا دیکھا
ہے۔ کیونکہ ایک خلیفہ وقت کی زندگی میں
مآئیدہ کے متعلق ایسی خبروں کا اظہار مناسب
نہیں ہوتا اس لئے یہ ایک سزا میرے سینے
میں محفوظ رہا جو اللہ تعالیٰ کے ارادے اور
مشیت کے تحت اب ۱۹۶۵ء میں اکر عمل
صورت میں پورا ہو گیا۔

~~~~~ (۳) ~~~~~

افضل میں اور بعض دیگر رسالوں میں  
بھی ایسے مضامین شائع ہو چکے ہیں جن سے  
اب یہ بات اچھی طرح سے ظاہر ہو گئی ہے  
کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث  
صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایدہ اللہ  
بنصرہ العزیز کا وجود یا وجود سیدنا حضرت  
افندس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کے بعض الہامات کا مصداق ہے اور حضور  
کی خلافت بھی ایک موعود خلافت ہے۔  
وہ الہامات یہ ہیں:-

۱۔ انا نبشرك بخلادنا فلانک  
ناقلۃ من عندی۔

۲۔ انا نبشرك بخلادنا وحلیم  
ینزل منزل المبارک۔

ساقیا آدن عید مبارک باوت

اس سلسلہ میں خالکسار تاریخِ احمدیت کے ایک  
اہم واقعہ کو ریکارڈ میں لانا ضروری سمجھتا  
ہے جو میرے خیال میں اس وقت تک  
ریکارڈ نہیں ہوا اور وہ یہ ہے کہ

۱۹۲۷ء میں اغلباً مارچ یا اپریل کے  
مہینے میں ہم لوگوں نے فضل عمر سوئٹس تعلیم اسلام  
کالج قادیان میں صحابہ کرام حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کی ایک محفل منعقد کی صحابہ کرام  
باری باری اس میں اپنا مختصر سا تعارف  
کروانے تھے۔ اس کے بعد اغلباً ایک سہرے  
میں ان کے دستخط بھی کروائے جانے تھے۔

حضرت قمر الانبیاء صاحبزادہ مرزا  
بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس  
محفل کے صدر گرامی قدر تھے۔ اس کے  
بعد تمام صحابہ کرام کی حضرت قمر الانبیاء  
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ گروپ فوٹو  
لیٹنے کا پروگرام تھا۔

جب گروپ فوٹو ہونے لگا تو حضرت  
قمر الانبیاء نے دیکھا کہ صاحبزادہ مرزا  
ناصر احمد صاحب پرنسپل تعلیم اسلام کالج  
ممبران سٹاف کے ساتھ باہر کھڑے ہیں  
یعنی فوٹو میں شامل نہیں۔ اس پر آپ نے  
اُس وقت کھڑے ہو کر ایک مختصر سا خطاب  
فرمایا۔ اس خطاب میں آپ نے جو کچھ فرمایا  
اس کا مفہوم یہ تھا کہ

میں میان ناصر احمد صاحب کو حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام کا فرزند نسبتی سمجھتا  
ہوں۔ اگرچہ ان کی پیدائش حضور علیہ السلام  
کے بعد ہوئی ہے۔ اس کی تفصیل یہ ہے  
کہ اللہ تعالیٰ نے حضور کو ایک لوطے کی  
پیدائش کا تہروی تھی جس کے متعلق فرمایا  
تھا کہ

ینزل منزل المبارک

کہ وہ مبارک کا قائم مقام ہوگا سو مبارک  
کے قائم مقام میں ناصر احمد صاحب ہیں کیونکہ

اس واقعہ مندرجہ بالا سے ظاہر  
ہے کہ حضرت قمر الانبیاء صاحبزادہ مرزا  
بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی  
نگاہ میں حضرت افندس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
والسلام کے مندرجہ بالا الہامات کے مصداق  
حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ  
ثالث ایدہ اللہ بنصرہ ہی تھے۔ ان الہامات

میں احسنی الہام

”ساقیا آدن عید مبارک باوت“

صاف طور پر آپ کی خلافت مبارک ثلاثہ کی  
قیام کی عود کرنیوالی خوشی کی طرف اشارہ  
کرتا ہے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم  
سب کو برکاتِ خلافت سے ہمیشہ متمتع کرنا  
رہے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی قیادت  
میں اپنی زندگیوں کے تمام لمحات کو خالص  
اپنی رضا کے لئے وقف رکھنے اور خدمات  
بجالاتے کی توفیق عطا فرمائے تاہم اسے  
قلوب اللہ تعالیٰ کے نور سے چمک اٹھیں  
اور پھر یہ نور ساری دنیا کی آنکھوں کو  
خیرہ کر دے اور چار دانگ عالم پر محیط  
ہو جائے۔ امین تم امین برحمتک  
یا ارحم الراحمین۔

راخس دعوانا

ان الحمد لله

رب العلمین

ان کی شکل و صورت و حلیہ مبارک احمد عجم  
سے ملتا ہے۔ اس لحاظ سے میان ناصر احمد  
صاحب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
کے فرزند نسبتی ہیں اور ان کو صحابہ کرام حضرت مسیح موعود  
علیہ الصلوٰۃ والسلام میں فرزند نسبتی ہونے کی  
جثیت سے شامل ہونا چاہیے۔

چنانچہ اس کے بعد حضرت قمر الانبیاء  
کے ارشاد پر حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد  
صاحب پرنسپل (موجودہ حضرت خلیفۃ المسیح  
الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ) صحابہ کرام کے  
اُس فوٹو میں شامل ہوئے۔

اگر کسی دوست کے پاس ربوہ میں  
یا قادیان میں یا ہوسٹل فضل عمر کی کسی  
فائل میں ۱۹۲۷ء والا وہ گروپ فوٹو ہو  
تو میرے اس بیان کی تصدیق کی جاسکتی  
ہے۔

جہاں تک خاک راکو یاد پڑتا ہے  
اس کے بعد ہم نے حضرت صاحبزادہ صاحب  
کے ریسٹریں دستخط بھی کروائے تھے۔  
واللہ اعلم بالصواب۔

## جماعت ہما احمدیہ ضلع سیالکوٹ کی اطلاع کیلئے ضروری اعلان

جماعت شہر سیالکوٹ اور ضلع سیالکوٹ کی جماعتوں کی ملاقات مورخہ ۲۰ دسمبر ۶۵ء  
بروز سوموار ۳۰۔ شام شروع ہوگی۔ امراء صاحبان ضلع سیالکوٹ اپنی اپنی جماعتوں  
کے احباب کو لے کر بجے شام قصر خلافت میں پہنچ جاویں۔ ملاقات حسب ذیل ترتیب  
سے ہوگی:-

- ۱۔ جماعت شہر سیالکوٹ
- ۲۔ امارت سمیر پال
- ۳۔ بھڑتھا نوالہ
- ۴۔ پنجگر ایٹس
- ۵۔ کھیو باجوہ
- ۶۔ پینول پولور
- ۷۔ امارت وانا زیدکا
- ۸۔ پولہ
- ۹۔ بروملہی
- ۱۰۔ شکر گڑھ
- ۱۱۔ چوڑہ
- ۱۲۔ درگالوالی

(قاسم الدین امیر جماعت ہائے احمدیہ سیالکوٹ)

مورخہ ۲۰ دسمبر ۶۵ء شام شب مسجد مبارک میں الجمعية العلمیہ جامعہ احمدیہ کے  
زیر اہتمام ایک مجلس علمی اہلس منتقد ہوگا جسکی صدارت محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد  
صاحب فرمائیں گے پروگرام حسب ذیل ہوگا۔ اجاب سے تشریف لاکر مستفید ہونے کی درخواست ہے۔

- ۱۔ محترم مولانا عبدالمالک خان صاحب سابق مبلغ غانا
- ۲۔ عبد الباری صاحب شیتوم
- ۳۔ محمد اعظم کسیر
- ۴۔ عطاء العجب صاحب راتہ
- ۵۔ مصلح موعود کا برکات سے محروم دور
- ۶۔ غلبہ اسلام
- ۷۔ کسریہ صلیب کاٹا نادر ظہور
- ۸۔ تنظیم کی برکات

(محمد اعظم کسیر سیکرٹری الجمعية العلمیہ)

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے سالوار تحال پر

## دنیا کے مختلف ممالک سے دلی رنج و غم - محمد دی اور تعزیت کے پیغامات

(قسط نمبر ۳)

### ناٹجیریا

ناٹجیریا کے مبلغ انچارج مکرم مولوی نصیر الدین احمد صاحب نے بھی یہ خبر ریڈیو پاکستان پر سنا پہلے سنی اور خبر سنتے ہی یہ نار بھیجا۔ "ریڈیو پاکستان کی اس اندوہناک خبر نے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا وصال ہو گیا ہے۔ ساری جماعت پر رنج و غم جاری کر دیا اور اخبارات میں بھی چھپوایا اور سرکل کے ذریعہ تمام جامعوں کو اطلاع دی۔ ناٹجیریا میں سے الاور (LA RO) اور کانوکی جامعوں نے اور ناٹجیریا کی احمدیہ جماعت کے صدر صاحب نے بھی بذریعہ نارتعزیت کے پیغامات ارسال کئے مغربی افریقہ کی احمدیہ تعلیمی درسگاہوں نے بھی اپنے رنج و غم کے اظہار کے لئے ریڈیویشن پاس کئے چنانچہ احمدیہ مسلم سینڈر کی سکول (BO) اور بو کے احمدیہ پرائمری سکول نے منفقہ طور پر ایک ریڈیویشن کے ذریعہ اظہار تعزیت کیا۔ اس ریڈیویشن میں دیگر باؤل کے علاوہ یہ بھی لکھا گیا کہ حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ عنہ کے کام کی صیح اور پوری پوری اہمیت معلوم کرنے کے لئے دنیا کو ایک ہفتہ لیا عرصہ لگے گا۔ حقیقت یہ ہے کہ حضور اسلام کے لئے ہی زندہ رہے اور اسلام ہی کے لئے اپنی جان و جان فرین کے سپرد کر دی۔ حقیقت یہ ہے کہ ہم افریقی لوگوں کا ایمان حضور ہی کا ہون منت ہے۔ اس علاقے میں یہ بیچ حضور ہی کا بویا ہوا ہے اور ہماری دعا ہے کہ یہ بیچ بڑھے پھلے اور پھولے۔ حتیٰ کہ احمدیت جو کہ حقیقی اسلام ہے ساری دنیا کو اپنی آغوش میں لے لے۔ مسلمانوں کی آنے والی نسلیں ہمیشہ آپ کے لئے دعا گو رہیں گی۔

مکرم شیخ نصیر الدین احمد صاحب اپنی ایک دوسری تاریخ میں اطلاع دیتے ہیں کہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات کی خبر اکثر اخبارات میں شائع ہوئی اور ریڈیو پر بھی نشر ہوئی مسلمان دعا دے تعزیتی پیغامات بھجوائے اور حضور کی مساعی کو خراج تحسین پیش کیا جو حضور ساری دنیا میں تبلیغ اسلام کے

سلسلہ میں فرما رہے تھے۔ مشہور مسلم رسائیوں مثلاً مسلم کونسل آف ناٹجیریا - جنتہ الاسلامیہ مجلس انصار الدین اور بعض دیگر جامعوں نے حضور کے شاندار کارناموں پر خراج تحسین پیش کیا۔ نیگوس کی سب سے بڑی مسجد میں آپ کے لئے دعائیں مانگی گئی۔

مسجد احمدیہ میں نماز جمعہ کے بعد تمام احمدیہ احباب نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی نماز جنازہ غائب ادا کی اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے ہاتھ پر تجدید بیعت کا اعلان کیا۔ انڈونیشیا اور پاکستان کے سفراء کی طرف سے بھی تعزیتی پیغامات وصول ہوئے ہیں۔

### سیرالیون

مکرم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر مبلغ انچارج سیرالیون نے پہلے بذریعہ نارت اور پھر خط کے ذریعہ مکرم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب سے تعزیت کی۔ آپ نے لکھا بہال ریڈیو پر حضور کی وفات کی خبر سن کر سخت صدمہ ہوا بروقت جامعوں کو بذریعہ نارت اور ریڈیو اطلاع بھجوا دی گئی۔ حضور رضی اللہ عنہ کا انتقال اپنی اور غیروں کے لئے سخت صدمہ کا موجب ہوا۔ ریڈیو اور اخبارات میں یہ خبر شائع ہوئی۔ دو روز متواتر احباب جماعت عیسائی ہنود اور مسلمان میڈر اور مغزین تعزیت کے لئے تشریف لائے رہے۔ تعلیمی ادارے دو بند رہے۔

محترم صاحبزادہ مرزا خلیفۃ احمد صاحب نے بھی تعزیت کا نارت دیا اور اس میں لکھا: انا للہ وانا الیہ راجعون۔ ساری جماعت اور خاک و عاقلین میں صرف ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حقیقی منشن کو کامیابیاں عطا کرے اور سلسلہ کو مضبوط سے مضبوط بنائے۔ اسے خدا تو ہماری رہنمائی فرما۔

### لابییریا

لابییریا سے مکرم مولوی مبارک احمد صاحب ساقی نے بذریعہ نارت و خط تعزیت کا پیغام ارسال کیا جو لابییریا میں یہ خبر نشر ہوئی کہ

کہ حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ عنہ کا وصال ہو گیا ہے۔ وہاں کے صدر مملکت ویم ٹیٹین نے مکرم ساقی صاحب کو خط لکھ کر تعزیت محبت بھرے انداز میں تعزیت کی اور صدر مملکت لابییریا کا خط الفضل میں شائع ہو چکا ہے۔

مکرم ساقی صاحب نے نارت کے ذریعہ اپنی طرف سے اور لابییریا کے جملہ احمدیوں کی طرف سے تعزیتی پیغام میں اپنے رنج و غم کا اظہار کیا اور دعا کی کہ اللہ تعالیٰ نے جنت کا حافظ و ناصر ہو۔

### گیمبیا

مکرم محترم مولانا غلام احمد صاحب بدو ملی مبلغ انچارج گیمبیا مشن نے نارت کے ذریعہ اظہار تعزیت بھی کیا اور ساتھ ہی یہ بھی لکھا کہ ہم خلافت ثالثہ پر بھی پورا پورا ایمان رکھتے ہیں۔

### سیلون

سیلون کی احمدیہ جماعت کی طرف سے جو پیغام تعزیت موصول ہوا اس میں لکھا تھا کہ حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ عنہ کے وصال کی خبر نے دل ہلا دئے ہیں ہم سب کا اظہار ہنڈی قبول فرمائیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے شاندار کارناموں سے بھی ہماری طرف سے ضرور تعزیت کریں۔

### دمشق

دمشق (شام) سے مکرم و محترم بشیر یعنی صاحب نے نارت کے ذریعہ یہ پیغام بھیجا کہ افسوس کہ خبر لگئی۔ ہم سب کی طرف سے اظہار ہمدردی قبول فرمائیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون

### جنوبی افریقہ

جنوبی افریقہ سے برادر مکرم۔ ایم جی ابراہیم صاحب نے نارت کے ذریعہ یہ پیغام ارسال کیا۔ حضرت اقدس کے وصال کی افسوس کہ خبر ملی اور سب کے لئے صدمہ کا باعث ہوئی۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ یہاں کی ساری جماعت کی طرف

سے اظہار ہمدردی قبول فرمائیں اور ہماری فریاد سے حشر آقائے خاندان کے ہر فرد سے تعزیت لگ رہی ہے۔

### تجزیہ

جدد سے مکرم عبدالحق صاحب نے نارت کے ذریعہ تعزیت کا پیغام ارسال کیا

**ترنیڈا**

ترنیڈا کے مکرم خلیفۃ یعقوب صاحب نے نارت کے ذریعہ یہ پیغام ارسال کیا جو جماعت کے تمام افراد اپنے پیارے اور عظیم الشان امام کے وصال سے افسردہ دل ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

### برما

رنگون سے مکرم بشیر احمد صاحب نے نارت کے ذریعہ یہ پیغام ارسال کیا جو جماعت کے تمام افراد اپنے پیارے اور عظیم الشان امام کے وصال سے افسردہ دل ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ نارت کی طرف سے اور ہماری جماعت کی طرف سے اظہار ہمدردی قبول فرمائیں اور ہمارے جذبات کو مکرم و محترم حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ۔ حضرت نواب آمنہ الحفیظہ بیگم صاحبہ اور خاندان حضرت اقدس کے دیگر تمام افراد تک پہنچا دیجئے۔

اللہ تعالیٰ حضرت اقدس کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے۔ اس تاریخ انہوں نے خلافت ثالثہ سے وابستگی کا بھی اظہار فرمایا۔

(دکالت بشیر)

### گورنمنٹ سیکرٹری

۱۔ سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کوہاٹ نے اطلاع دی ہے کہ ان سے رسدیک ۱۶۷۷ گم ہوئی ہے اسکی رقم نمبر دل تک رسدات استعمال ہوئی تھیں۔

۲۔ اسی طرح محصل جماعت احمدیہ شہر سیالکوٹ سے رسدیک ۱۶۷۷ گم ہوئی ہے جو کہ تک استعمال شدہ تھی اسے نئے جلا احباب جماعت کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ ان ریڈیو پر کوئی چندہ ادا نہ کریں بلکہ اگر کسی دوست کو یہ رسدیکس مل جائیں تو وہ ہر باقی فرما کر فوراً نظارت بیت المال کو واپس ارسال کر کے منوں فرمادیں۔

(ناظر بیت المال دہلی)

مکمل سید ط کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر پوبلسن جلدوں میں ۱۹۰/ علاوہ معمولی ادک رعائتی قیمت

# جنوبی اٹھارہ مرض اٹھارہ کی کامیاب اور مشہور دوا قیمت فی نشی پانچ روپے

## اطفال الاحمدیہ کی مرکزی کمیٹی

## تحریک ید کی مالی قربانی میں غیر معمولی انصاف پیش کیے گئے

اس سال صدر مجلس مکرّم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے اطفال الاحمدیہ مرکزی کی مساعی کو زیادہ بہتر طریق پر گامزن کرنے کے لئے ہمت اطفال کے ہمراہ ایک کمیٹی تشکیل فرمائی ہے اور گذشتہ نائین کا طریق منسوخ فرمایا ہے۔ آپ کی ہدایت کے مطابق ممبران کمیٹی یکسال طرز پر اطفال الاحمدیہ کی مساعی کے سلسلہ میں ذمہ دار ہوں گے ممبران کمیٹی کے اسماء ذیل میں درج ہیں۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ سب کو سال نو میں جامعہ بہتری اور جماعت کی نئی پودگی تربیت کے سلسلہ میں بہتر کارکردگی کا موقع عطا فرمادے۔ آمین

اپنے عزیزوں کی جدائی پر سوگوار ہونا ایک طبعی امر ہے۔ لیکن ایک زندہ قوم کے افراد کو گوارا ہو سکے نتیجے میں ہاتھ پر ہاتھ دھر کر بیٹھ نہیں جایا کرتے بلکہ رخصت ہونے والے عزیز کے نیک مقاصد کی ہمیشہ کوئی مدد اور انہیں تکمیل تک پہنچانے کے لئے بدستور اپنے اموال اور نفوس قربان کرنے کے لئے مستعد رہتے ہیں۔

آج ساری جماعت اگرچہ اپنے محبوب قائد اور پیارے امام رضی اللہ عنہ کی جہالتی سے محروم ہے لیکن اس نے ایک نئے امام ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے دست مبارک پر اسی جہد کی تجدید کی ہے جس نے وہ پہلے جہاد میں عمل کیا ہے۔ چنانچہ تحریر ید کے میدان میں نئے ایسے نئے ایسے جہاد میں تحریر ید کی اپنے محبوب امام کی جدائی سے غمزدہ ہو کر ہمت ہاتھ کے بجائے خدمت دین کے میدان میں پیسے سے بڑھ کر پڑھ کر خدمت دین میں جھومنے رہے ہیں۔ چنانچہ تحریر ید کے میدان میں چند نائین عرض ذیل کی جاتی ہیں :-

- ۱- خاکسار محمد اسماعیل منیر ہمتی اطفال الاحمدیہ مرکزی
  - ۲- عبد لشکر صاحب اسلام آباد ایس ایس ہمتی نجف خدام الاحمدیہ مرکزی
  - ۳- اقبال احمد صاحب نجم بی لہے
  - ۴- علی حیدر صاحب بی ایس سی
  - ۵- ملک محمد سلیم صاحب بی لہے
  - ۶- مکرّم منصور احمد صاحب بشیر بی ایس سی
  - ۷- محمد مدین صاحب ناز
- قائدین کرام و ناظمین اطفال سال نو میں اطفال کی تربیت کے لئے کوشش فرمادیں۔ اور کمیٹی اطفال کی ہدایات اور رہنمائی مدنظر رکھیں۔ جزاکم اللہ
- (مہتمم اطفال)

| نام                                                 | سابقہ وعدہ | موجودہ وعدہ |
|-----------------------------------------------------|------------|-------------|
| ۱- مکرّم عبد الرحیم صاحب رحمانی مدہوش کراچی         | ۷۰۰        | ۱۰۵۰        |
| ۲- مکرّم محمد ابورشد صاحب سیٹ لائٹ ٹاؤن راولپنڈی    | ۲۰۰        | ۱۰۰۰        |
| ۳- مکرّم بابو اقبال محمد خان صاحب گوجرانوالہ        | ۹۵         | ۱۰۰۰        |
| ۴- مکرّم ڈاکٹر قاضی منیر احمد صاحب لاہور            | ۶۰۰        | ۱۰۰۰        |
| ۵- مکرّم شیخ عبد اللطیف صاحب راولپنڈی               | ۷۵۰        | ۱۰۰۰        |
| ۶- مکرّم ڈاکٹر حافظ مسعود احمد صاحب سرگودھا         | ۷۴۲        | ۱۰۰۰        |
| ۷- مکرّم مبارک احمد صاحب برکات احمد صاحب گلگت یحییٰ | ۱۹۷        | ۳۰۱         |
| ۸- مکرّم مقصود احمد صاحب گولڈرکال فیض شہر پورہ      | ۱۸۴        | ۲۸۴         |

پس خاکساروں سطور کے ذریعہ اپنے سب بھائیوں کو اس قابل قدر ابتداء کی تقلید کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے شیرین کلام کی طرف توجہ دلا کر حرکت کی دعوت دیتا ہے۔

## تقریر امراء اضلاع

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرمایا: انا اشد الناس بغیرہ العزیز نے مکرّم مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ کو امیر ضلع سرگودھا اور مکرّم فتی آدم خاں صاحب کو امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع مردان نامہ ۳۰/۶/۷۸ منظور فرمایا ہے۔ احباب نوٹ فرمائیں۔

ذرائع اعلیٰ صدر (جن احمدیہ پاکستان دہرہ)

کریم صاحب مکرّم کن رکے کو نامہ دین است بلائے اور گردان کر لہے آفت شود پیدا

(دیکھیں مال اول تحریر جدید)

## درخواستہائے دعا

- ۱- میری بہن اور بہنوئی گذشتہ پانچ چھ ماہ سے سخت بیمار اور پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل صحت عطا فرمائے اور پریشانیوں سے نجات دے۔ آمین
- (اہلیہ محترمہ خاندان دارالصدر عربی الف) دہرہ
- ۲- خاکسار عرصہ تقریباً ۱۰ سال سے اعصابی کمزوری سے بیمار ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل و کرم سے خاکسار کو شفا و کاملہ عاجلہ عطا فرمائے۔
- (خادم روانہ عبدالحکیم خاں پٹواری حلقہ کٹواڈ ڈاکٹریٹ خاص۔ برائے گھر ہمدان)

## دعائے مغفرت

حضرت مسیح موعود کے صحابی چوہدری غلام محمد صاحب عرصہ ۱۰۲ سال مورخہ ۲۷ دسمبر ۱۹۷۵ء کو یارہ بجے دن حرکت قلب بند ہو جانے سے وفات پانے اناللہ وانا الیہ راجعون اللہ تعالیٰ آپ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ جگہ دے اور آپ کے پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آپ احمدیت کے شہدائی تھے اور بہت مخلص تھے۔

چوہدری محمد اسماعیل مدظلہ چوہدری غلام محمد صاحب (صحابی مرحوم) پریم کوٹا

**عطاران مشرق جبریلوہ**

بہترین میٹھی اور شیرینی

**روغن سوسن کچی گھانی**

(خوشبودار سوزیدہ خالص) ایک پونچھ آنے

**روغن ابلہ** ایک پونچھ آنے

**خورشید ہیرا** (متعدد بیماریوں کے لیے) ارغوانی روپے

مضمر صحت اجزاء کی آمیزش سے بالکل پاک

مکمل گارنٹی کے ساتھ

سٹاکسٹ

خورشید یونانی دواخانہ جبریلوہ

نوید جنرل سٹور، ریلوہ

**تقریب نکاح و رخصتانیہ**

مکرّم احمد صاحب صاحب مدظلہ درجہ اورنگ زیب صاحب آف گوجران جو کہ محمد لطیف صاحب نیو کیپا پشاور صدر کے برادر بستی ہیں کانگام مورخہ ۲۶ نومبر ۱۹۷۸ء جبکہ بہرہ رشتہ عزیز صاحبہ بنت مسجر عزیز احمد صاحب مبلغ دس ہزار حق ہر پر خاکسار نے مسجد احمدیہ سول کوارٹرز میں پڑھا اور نکاح کے بارگت ہونے کے لئے دعا کرانی۔

مورخہ ۲۶ نومبر ۱۹۷۸ء درپہ تقریب رخصتانیہ عمل میں آئی۔ احباب جماعت سے اس رشتہ کے مہمانین کے لئے بارگت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے

محمد اجمل شاہ

مرجی سلسلہ پشاور

دفتر سے خطوط کتابت کرنے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ اور پتہ خوشخط لکھا کریں۔ (میںچرا)

# طریقہ اسلوب تربیتی \* کیلئے خصوصی انتظامات کے ہیں۔ احباب اپنی کمپنی کو درست کاموقع دیں



# محترم شیخ رشید احمد صاحب کپور تھلوی وفات پا گئے

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ ط

ربوہ۔ انوس سے لکھا جاتا ہے کہ محترم شیخ رشید احمد صاحب کپور تھلوی مورخہ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۵ء کی درمیان رات حرکت قلب بند ہو جانے سے لائل پور میں عمر ۶۶ سال وفات پا گئے۔ انا لله وانا اليه راجعون۔

مرحوم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نہایت متدبی اور مخلص صحابہ حضرت منشی ظفر احمد صاحب کپور تھلوی کے فرزند اور محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب منظر ایڈوکیٹ امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع لائل پور کے بھائی تھے۔ نیز آپ کرم شیخ عظیم الرحمن صاحب ریٹائرڈ میڈیکل کنگ نظارت اصلاح و ارشاد کے ماموں زاد بھائی اور بہنوئی تھے۔ مرحوم بہت نیک مخلص اور صوم و صلوات کے پابند تھے۔ نہایت خاموش طبیعت خوش خلق اور ملنار دانیع ہوتے تھے۔

مرحوم کا جنازہ مورخہ ۱۲ دسمبر کو لائل پور سے ربوہ لایا گیا۔ نماز عصر کے بعد رحاط مسجد مبارک میں محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے نماز جنازہ پڑھائی۔ جس میں ربوہ کے مقامی احباب کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ مرحوم کی نعش کو قبرستان عام میں دفن کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب منظر نے دعا کرائی۔

ادارہ الفضل محترم شیخ رشید احمد صاحب کی وفات پر محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب منظر اور آپ کے جملہ افراد خاندان کے ساتھ ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتا ہے اور دست برد عا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مرحوم کی مغفرت فرمائے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے نیز جہاں مانگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے دین و دنیا میں ان کا عاقبت و ناصر ہو۔ آمین۔

# محترم میاں محمد یار حسین صاحب تاجر کتب کی نعش کو بہشتی میں سپرد خاک کر دیا گیا

نماز جنازہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ نے پڑھائی

ربوہ۔ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے پرانے خادم اور اثنا عشرت کتب و لٹریچر کے پچاس سالہ ناشر اور تاجر احمدیت کے نڈان محترم میاں محمد یار حسین صاحب تاجر کتب کو مورخہ ۱۱ دسمبر ۱۹۶۵ء بروز ہفتہ صبح گیارہ بجے ہشتی مقبرہ کے قلعہ صمد میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ مرحوم گزشتہ پندرہ روز گمشدہ عیالات کے بعد مورخہ ۱۲ دسمبر بروز جمعۃ المبارک صبح ۹ بجے اس دار فانی سے عالم جاہز والی کی طرف رحلت فرما گئے تھے۔ انا لله وانا اليه راجعون۔

نماز جنازہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ نے مورخہ ۱۰ دسمبر کو نماز جمعہ کے بعد مسجد مبارک میں پڑھائی۔ مرحوم کے فرزند محمد یوسف صاحب سول ڈیفنس آفیسر رحیم مایران کی انتظار کے باعث تین دنوں بعد عملی پائی۔ قبر پر حضرت قاضی محمد عبد اللہ صاحب صحابی نے دعائیں پڑھائی۔ مرحوم نے وفات سے قبل خواہش ظاہر کی تھی کہ ان کی وفات جمعہ کے روز ہو۔ جو خدا تعالیٰ نے پوری فرمائی۔ مرحوم نے ۱۹۰۵ء میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریری صحبت کی تھی بعد ازاں ۱۹۱۹ء میں قادیان ہجرت کر آنے کے بعد مہیش کے لئے مرکز سلسلہ سے وابستہ ہو گئے۔

مرحوم نے نصف صدی تک سلسلہ کی بعض کتب لاکھوں کی تعداد میں شائع فرمائیں اور احباب کو فرداً فرداً ان کے گھر تک پہنچانے کی کوشش فرماتے رہے۔ احمدی جنتی ہر سال باقاعدگی سے شائع فرماتے تھے۔ مرحوم نے اپنی یادگار کے طور پر اپنی بیوہ کے علاوہ ایک وسیع خاندان جو قریباً ستر بیٹے بیٹیوں سے پوتیاں، نواسے، نواسیاں اور ان کی اولاد پر مشتمل ہے چھوڑا ہے۔ احباب جماعت و عا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم میاں محمد یار حسین صاحب مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور خاص مقام قریب سے نوازا جائے۔ آمین۔

## ضروری اعلان

حلبہ سالانہ پشرف لانے والے احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ مہاجرین کی مدد کے لئے بستر۔ پارچہ اور دیگر اشیاء جس قدر لاسکتے ہوں سمراہ لائیں اور نظارت امور عامہ میں جمع کر دیں۔

جزاہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء

## جھنگ کی سپیشل ٹرین کے متعلق اطلاع

الشارعہ ۱۸ دسمبر ۱۹۶۵ء کو صبح دس بجے جھنگ سے سپیشل ٹرین چلے گی۔ اور ربوہ ۲ بجے کہ ۵۵ منٹ پر پہنچے گی۔ واپسی پر ربوہ سے ۲۲ دسمبر ۱۹۶۵ء کو صبح نو بجے چالیس منٹ پر چلے گی اور جھنگ بعد دوپہر سوا دو بجے پہنچے گی۔ کرم امیر صاحب جھنگ سے درخواست ہے کہ وہ اردگرد کی جماعتوں کو اطلاع بھجوادیں۔

(ابوالمنیر الحق ناظم استقبال جہاں لاندہ)

## جہاں لاندہ پر اطفال کی عارضی

اسالی ہمارا جلسہ سالانہ ۱۹۔۲۰۔۲۱ دسمبر کو ہو رہا ہے جو خلافت احمدیہ کے تیسرے دور کا پہلا جلسہ لاندہ ہو گا۔ اس بابرکت موقع پر زیادہ سے زیادہ اطفال کو حاضر ہو کر اپنے پیارے امام کی نعت سے مستفید ہونا چاہیے۔ عملدیران اطفال اس سلسلہ میں خاص طور پر توجہ فرمائیں۔ اور اس جلسہ پر دفتر اطفال الاحمدیہ مرکز یہ میں اپنی عارضی کی اطلاع دیوں۔

(مستتم اطفال الاحمدیہ مرکز یہ)

## ایک احمدی طالب علم کی نمایاں کامیابی

عزیز حبیب کمال الدین صاحب ابن کرم مولوی دشمن دین صاحب مبلغ مسقط حال کینا منترہ افریقہ نے ایم ایس کی آرزو کو علم حیرانانہ کے امتحان اسالی میں پوری پوری پوزیشن حاصل کی ہے۔ دعائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو مزید محفوظ

## ربوہ میں صفائی کے پیش نظر وقار عمل

جہاں لاندہ کی آمد آمد ہے اس سلسلہ میں مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ نے مورخہ ۳۔ دسمبر اور ۱۰ دسمبر کو یوم صفائی مناکر ہر ملکن کو شمش کی ہے کہ ربوہ کو صاف ستھرا بنایا جائے اس سلسلہ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت کام ہوا ہے مگر ابھی مزید توجہ کی ضرورت ہے مجلس خدام الاحمدیہ تمام ایمان ربوہ سے درخواست کرتی ہے کہ اپنے ماحول کو صاف ستھرا رکھا جائے۔

اسی ضمن میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں خدام الاحمدیہ ربوہ نے وقار عمل کر کے مسجد مبارک کے سامنے والی وسیع زمین کو جہاں پیسے دھبان خانہ ہوتا تھا صاف کر دیا ہے۔ ہزاروں من مٹی کے ڈھیر اٹھا کر انھیں گڑھوں میں ڈال گیا۔ تاکہ جہاں لاندہ کے موقع پر اس جگہ دوست نماز پڑھ سکیں اور جگہ صاف ستھری ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ ان سب خدام کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔

رناظم وقار عمل مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ

## کلرک کی فوری ضرورت

دفتر العزیزان کے لئے ایک کلرک کی فوری ضرورت ہے۔ ہر بہ کار امیدار کو ترجیح

۲۸ دسمبر ۱۹۶۵ء  
۹ دسمبر ۱۹۶۵ء  
۱۰ دسمبر ۱۹۶۵ء  
۱۱ دسمبر ۱۹۶۵ء  
۱۲ دسمبر ۱۹۶۵ء